

“全网最忙五人组”背后： 谁在造假、为何造假？

“最忙五人组” 频频现身

近日，“最忙五人组”的名字出现在湖北竹溪县一中标金额数千万元的采购项目评审小组名单中。

中国政府采购网12月3日发布的“竹溪县住房和城乡建设局本级机械设备租赁采购中标(成交)结果公告”中，评审小组成员为“张吉惟、林国瑞、林政权、林雅南、江奕云”。

“最忙五人组”如何摇身一变“成为”评审小组成员？

12月4日，竹溪县住建局发布情况通报称，已终止该项目招投标程序，并会同相关部门开展调查，将根据调查情况，依法依规处理。竹溪县有关部门回应称，初步发现，是代理公司工作人员在上传信息时出错。

无独有偶。辽宁省抚顺市新抚区政府官网2022年5月发布的“新抚区执法局行政处罚简易程序公示”中，“张吉惟、林国瑞、江奕云”等出自“10000中国普通人大全”的名字也赫然在列。

据抚顺市委宣传部介绍，2022年，抚顺市新抚区执法大队按照城市道路管理条例，在区内主要街巷路，对擅自违规占道经营的人员及单位，进行单次50元的行政处罚。据统计，该简易处罚罚款金额每年约为10万元，款项作为非税收入全部上缴区财政。

据介绍，执法过程中，执法人员未如实记录被处罚人员真实姓名。因后期备案和公示需要，使用百度搜索常用人名或编造虚假人员姓名，导致这一问题发生。

除了“做评委”“被处罚”，这些网络“名人”也出现在被资助名单中。

杭州师范大学人文学院2022年11月公布的“多彩送教淳滋味”福彩公益金项目中，线上课程受助对象公示名单的多个人名，都来自“10000中国普通人大全”。

12月6日，杭州师范大学发布通报称，该项目为杭州师范大学校友会申报的2022年浙江省福彩公益金资助项目，总经费45万元。项目经费没有直接发放现金情况，实际发放学习用品、图书等实物资助及线上线下授课的受益对象为淳安两所山区小学学生。

通报称，在项目具体实施中，工作人员未认真执行工作规范，未实时统计线上授课实际学生名单。在项目验收时，根据项目申报时的受益人数要求，工作人员弄虚作假，简单采用网络名单，分7次进行了公示，导致名单不实。

不仅如此，网友注意到，“最忙五人组”的名字还出现在一些比赛活动的获奖名单中。

近日，“全网最忙五人组”一事持续引发社会关注。

从项目评审到行政处罚，从公益资助到比赛活动，来自“10000中国普通人大全”的五个名字，因为屡屡出现在多地公告文件中，被人们调侃为“全网最忙五人组”。

名单造假背后，哪些疑问待解？又有哪些深层次问题值得警惕？“新华视点”记者多方调查、追问真相。

□新华



(CFP)

“纸面合规”暴露哪些深层次问题？

时而参与政府采购项目评审，时而被行政处罚；时而被公益项目资助，时而包揽大赛奖项……看似荒诞的错误说明，人名造假并非孤立的工作失误，一些深层次问题值得警惕。

涉及公共利益的多起人名造假事件背后，流程是否合规、程序是否合法？

按照招标投标法规定，评标委员会专家应当从事相关领域工作满八年并具有高级职称或者具有同等专业水平，由招标人从国务院有关部门或者省、自治区、直辖市人民政府有关部门提供的专家名册或者招标代理机构的专家库内的相关专业的专家名单中确定。

令人不解的是，如果5位评审小组成员“查无此人”，评审意见从何而来？

记者检索发现，竹溪县住房和城乡建设局本级机械设备租赁采购中标供应商为竹溪创拓劳务有限公司，中标

(成交)金额为3188万元。

在中标结果公告中，附有该项目中标人出具的《中小企业声明函》，其中显示，竹溪创拓劳务有限公司是小微型企业，从业人员1人，营业收入为0，资产总额超21亿元。

这样一家公司，缘何能中标千万资金的项目？有声音认为，是否存在虚假应标，当地有必要展开彻查。

造假背后，也暴露出一些部门存在审核把关失守、纠错机制失灵的问题。

杭州师范大学调查组工作人员向记者介绍，相关线上授课系真实开展，课程依托腾讯会议等平台进行，有教学PPT、授课师生证言、相关新闻报道等作为佐证。项目核心受益群体为淳安县两所山区小学的学生，线下主要为支教和实物帮扶；线上课程涉及多批次学生，学员流动性大，工作人员未实际统计。

在浙江大学公共政策研究院研究员夏学民看来，公益慈善领域不合规现象是对社会信用资源的损害。公益捐赠和志愿服务是公众爱心的体现，但长期以来存在“重募集轻使用”的情况，要进一步提升公益资金在使用过程中的全链条信息透明和监管水平，让每一份爱心都最大程度发挥效益。

此外，部分基层人员敷衍程序、只求流程过关的做事态度和工作作风，也反映出法治观念的淡薄和对规则缺乏基本敬畏。

中南财经政法大学国家治理学院副教授缪国书说，一些执法人员将程序合规变为“纸面合规”，是谋事无诚，避责有术的写照。更重要的是，“程序”沦为“过场”、“公示”沦为“形式”，会对法治精神和政府公信力造成损害，侵蚀社会的信任基石。

如何杜绝此类事件？

12月4日，中国政府采购网发布“竹溪县住房和城乡建设局本级关于机械设备租赁采购终止公告”，项目终止原因为“项目在采购招标过程中程序不规范，存在工作失误”。

5日，抚顺市新抚区人民政府发布情况通报，称下一步将根据调查结果，对相关责任人违规执法行为依法依规严肃处理。同时，将继续深挖彻查，大力加强干部作风建设，杜绝类似事件发生。

6日，杭州师范大学通报称，学校将根据核查情况，依规依纪对相关人员

作出严肃处理，同时深刻反思、举一反三，全面排查整改，坚决杜绝此类问题再次发生。

中国农业大学法学院教授刘俊海表示，在强化事后问责之外，更应在事前建立防范机制，让审核流程透明化、关键环节记录可追溯，从源头上遏制造假行为，同时积极建立公众举报响应与查证反馈机制。

业内人士认为，需进一步严格规范招标投标主体的各类行为，实现对全流程全链条的监管，从制度和执行层面保障招投标领域的公平竞争。

夏学民表示，福彩公益项目资金监管要遵循严格、透明和问责的原则。要进一步建立健全项目入库评审机制和滚动管理机制；与第三方机构合作进行独立评估，提升透明度；建立内部风险预警系统，及时纠正偏差。

刘俊海说，基层治理人员要懂法守法，提高运用法治思维和法治方式开展工作，解决问题、推动发展的能力。与此同时，也要超越对个案的处理，让“纸面合规”走向实质合规，让每一份名单、每一项程序都回归公平与真实的本质，真正捍卫制度的严肃性与公信力。

2025贺岁档电影票房破30亿元 《得闲谨制》上映首日票房破亿元

本报讯 据网络平台数据，截至12月7日16时18分，2025年贺岁档期(11月28日—12月31日)电影总票房破30亿元。

《得闲谨制》12月6日首日上映票房破亿元，截至目前票房(含点映及预售)已超1.8亿元。这是一部聚焦百姓抗战题材的力作。影片中，机械厂钳工莫得闲为避战乱携家人遁入深山，和防空炮长肖衍等人在“戈止镇”觅得一处安身之所。然而，日本侦察

兵的突然闯入撕碎了小镇的宁静。绝境之下，全镇百姓并肩作战，誓死守护家园。

动画电影《疯狂动物城2》暂列贺岁档电影票房第一，中国内地票房已超30亿元。自同步北美上映以来，这部电影的中国内地累计票房远超北美市场表现，成为该片全球最大的票房市场。

自今年11月28日电影贺岁档正式开启，已有超50部影片定档。影片包含悬

疑、温情、动作、科幻等多个题材，可满足观众多元观影需求。

除了前面介绍的两部影片，这些作品也不要错过。悬疑影片《内幕》《匿杀》和《用武之地》将带你揭开层层谜团。《无名之辈：意义非凡》聚焦小人物在荒诞境遇中发生的令人啼笑皆非的故事。《比如父子》《岁岁平安》《我最特别的朋友》等影片也会给大家带来丰富的观影选择。

《狂野时代》以六个章节的形式跨越百年时空，为观众呈现出一段段梦幻与诗意的光影旅程；国内首部青少年艾滋病题材的公益电影《青爱》深耕现实议题，打破了长期以来对艾滋病话题的避讳与沉默。

进口片组团进场，《阿凡达：火与烟》由詹姆斯·卡梅隆执导，作为《阿凡达》系列第三部续作，将携全新冒险与震撼裸眼3D视效重磅归来。

(央视)

美国足球大联盟杯 梅西率队首夺冠军

新华社华盛顿12月6日电 美国职业足球大联盟(MLS)总决赛6日举行，阿根廷巨星梅西率领的迈阿密国际队主场3:1战胜温哥华白浪队，首次捧起MLS杯。

本场比赛，迈阿密国际队第八分钟即凭借对方的乌龙球取得领先。温哥华白浪队在第60分钟由阿里·艾哈迈德扳平比分。此后，温哥华白浪队在场面上一度占优，但第71分钟时，梅西趁对方球员失误成功断球，突破后传给德保罗，后者破门帮助主队再度实现领先。终场补时阶段，梅西又助攻阿连德破门，3:1获胜的迈阿密国际队成为MLS杯30年历史上第16支夺冠球队。

梅西在赛后被授予MLS杯最有价值球员奖。他表示：“我们整个赛季都全力以赴。这是我一直以来所期待的时刻，也是我们全队所期待的时刻。这对所有玩家来说都意义非凡。”

现年38岁的梅西于2023年加盟迈阿密国际。今年10月，他已与迈阿密国际队续约至2028年。

美国足球大联盟杯

梅西率队首夺冠军

新华社华盛顿12月6日电 美国职业足球大联盟(MLS)总决赛6日举行，阿根廷巨星梅西率领的迈阿密国际队主场3:1战胜温哥华白浪队，首次捧起MLS杯。

本场比赛，迈阿密国际队第八分钟即凭借对方的乌龙球取得领先。温哥华白浪队在第60分钟由阿里·艾哈迈德扳平比分。此后，温哥华白浪队在场面上一度占优，但第71分钟时，梅西趁对方球员失误成功断球，突破后传给德保罗，后者破门帮助主队再度实现领先。终场补时阶段，梅西又助攻阿连德破门，3:1获胜的迈阿密国际队成为MLS杯30年历史上第16支夺冠球队。

梅西在赛后被授予MLS杯最有价值球员奖。他表示：“我们整个赛季都全力以赴。这是我一直以来所期待的时刻，也是我们全队所期待的时刻。这对所有玩家来说都意义非凡。”

现年38岁的梅西于2023年加盟迈阿密国际。今年10月，他已与迈阿密国际队续约至2028年。

国乒混团世界杯夺冠

决赛8:1力克日本队 11连胜成功卫冕



2026世界杯完整赛程公布 揭幕战和决赛均为 北京时间凌晨开球

据新华社华盛顿12月6日电 国际足联6日公布了2026年美加墨世界杯的完整赛程，揭幕战与决赛分别于北京时间6月12日、7月20日凌晨3点打响。该版赛程所有标注的时间均为夏令时的北美东部时间，届时将与北京时间相差12小时。

墨西哥队将于北美东部时间6月11日15点(北京时间12日凌晨3点)在墨西哥城对阵南非队，两队将重演2010年南非世界杯的揭幕战。第二天，加拿大队将在多伦多迎战欧洲附加赛赢家(意大利、北爱尔兰、威尔士、波黑队中的一队)；美国队将在洛杉矶对阵巴拉圭队，这也是双方首次正式交手。

此外，在小组赛的亮点对决中，L组的“强强对话”——英格兰对阵克罗地亚，将于6月17日在达拉斯进行。

本届世界杯首次扩军至48支球队，分为A至L共12个小组。在欧洲区和洲际附加赛结束、最后六个晋级名额确定后，赛程最终版本将于明年3月产生。

畅跑世遗路 潮涌海丝情

2025泉州晋江马拉松赛开跑

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 许雅玲 通讯员丁志俭)12月7日，世界田联标牌赛事——2025特步泉州晋江马拉松赛在晋江体育中心鸣枪开赛，海内外15000名跑步爱好者齐聚晋江，畅跑美人花盛放的“最美赛道”，共享速度与激情并存的体育盛会。

本届晋马设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)两个组别。在延续“最美赛道”核心基因的基础上，新增城市新路、优化分流节点、丰富沿途补给，让跑友在竞技中感受晋江发展活力与世界文化遗产的魅力。

据悉，今年赛事以“畅跑世遗路，潮涌海丝情”为主题，赛道设于晋江主干道世纪大道，并一路延伸至有“天下无桥长此桥”美誉的安平桥，巧妙串联起安平桥与草庵摩尼光佛两处世界遗产点。

经过激烈角逐，来自宁夏的田虎以枪成绩2小时18分51秒夺得男子全程冠军，来自河南的骆颖以枪成绩2小时34分27秒夺得女子全程冠军，并打破赛会纪录；来自河南的黄金科以净成绩1小时09分00秒夺得男子半程冠军，来自河南的王琳颖以净成绩1小时15分22秒夺得女子半程冠军。

海峡两岸暨港澳地区 网球比赛在泉举办

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)12月6日至7日，2025海峡两岸暨港澳地区群众网球比赛在泉州进行，赛会吸引了来自海峡两岸暨港澳地区及其他省份的24支队伍参加。

经过两天的鏖战，金门网球B队、厦门市网球协会队分获团体赛冠亚军，平潭综合实验区队、泉州市网球协会队并列团体赛第三名。

据赛事主办方介绍，海峡两岸暨港澳地区群众网球赛至今已在全省各地连续举办15届，是福建省举办的最高级别业余网球比赛，比赛旨在以网球为载体，以运动为媒介，为海峡两岸和港澳地区加强沟通交流搭建友谊桥梁，为广大网球爱好者打造一个享受网球人生、追求运动快乐、增进相互间友谊的体育交流平台。

本次比赛由国家体育总局群众体育司、国家体育总局对外联络司指导，中华全国体育总会联络部、福建省体育总会主办，福建省社会体育指导中心、福建省网球协会、泉州市体育局、泉州市台湾同胞联谊会和丰泽区人民政府共同承办。

残特奥乒乓球赛场传捷报 泉州运动员摘铜

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)12月6日晚，在全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(简称“残特奥会”)乒乓球比赛中，福建运动员喜获一金一银一铜，其中泉州选手苏孙弘夺得单打季军。

本届残特奥会乒乓球比赛5日在广州体育职业技术学院体育馆、四号训练馆拉开序幕。本次比赛共有来自全国31支队伍的318名运动员参赛。

比赛于6日晚进入决赛。在男子单打项目中，16—21岁组别竞争尤为激烈，福建运动员发挥出色包揽该组别冠军，来自福州的黄已新摘得该组别冠军；来自福州的朱钊同样表现亮眼，获得该组别亚军。22—29岁组别中，来自泉州的苏孙弘夺得单打季军。女子双打赛场上，16—21岁组别的岳桂香与李思红默契配合，最终获得第四名。